
Izobraževanje zaposlenih pri obrtnikih
Tako kot delavci v združenem delu
tajo tudi deiavd pri obrtnikih pravico
obveznost, da se stalno izobražujejo

in s tem pridobivajo in izpopolnjujejo
svojo strokovno usposobljenost glede
na delovne potrebe in razvoj obrtne de-

lavnice. V ta namen deluje že od leta
1974 Medobčinski sklad za izobraže-
vanje delavcev na področju samostoj-
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Oddekk za LOje v letoiitjem letu podeiil nabornikom vojaike kitjiinice drugače kot dosUtf. Vsefante, ki
bodo odšti naslednje leto na sluie>\je vojaikega roko sopovabiti na razgovor. Seznanili sojih z bistve-
itind podatki, odgovarjali na njihova vpraiaiya injim siovesno podetili vojaške kti/iiice (Joto: L.
Rozman)

nega osebnega dela Ljubljana, Mik-
lošičeva 26, ki omogoča brezplačno
izobraževanje delavcev pri obrtnikih v
občinah: Grosuplje, Hrastnik, Kamnik,
Kočevje, Litija, Ljubljana Bežigrad,
Ljubljana Center, Ljubljana Moste-
Polje, Ljubljana Šiška, Ljubljana Vič-
Rudnik, Logatec, Ribnica, Trbovlje in
Zagorje ob Savi. O možnostih izo-
bražcvanja delavcev prek sklada smo se
pogovarjali s predsednikom predsedst-
va skupščine sklada Janezom Bončo,
ki je delavec pri samostojnem gostincu
v občini Ljubljana Siška.

'•SkUd so na pobudo sindikata us-
tanovili obrtniki in pri njih zaposleni
delavci maja 1974. leta. V njem na-
mensko združujejo sredstva po do-
ločilih kolcktivne pogodbe in s tem
omogoi^io izobraževanje delavcev
i» strokovnejše opravljanje del in na-
log. To omogoča doseganje boUših
rezuitatov svojega in skupnega dela v
obratovalnkah samostojnih obrtni-
kov. Sedaj je v skladu okrog 7500 de-
lavcev in delavk«, je razkril osnovne
podatke o skladu in spregovonl še o nje-
govi samoupravni oiganiziranosti. Sldad
vodijo skupaj obrtniki in delavci, zaposieni
pri obrtnikih. Tako sestavljajo skupščino
sklada in odbor samoupravne kontrole
sklada delegati, ki jih izvolijo obrtniki v
obrtnih ztlruženjih in delegati, ki jih iz-
volijo delavci v osnovnih organizacijah

zveze sindikatov detavcev ph obrtnikih.
Skupičina šteje 30 članov, od tega 16
delavcev in 14 obrtnikov. Odbor sa-
moupravne konlrole sesiavljajo 4 de-
lavci in 3 obrtniki. SkupSčina ima pred-
sedstvo. sestavljeno iz 5 delavcev in 4
obrtnikov ter 3-člansko komisijo za
izobraževanje.

Že sam naziv okvirno opredeli na-
men sklada. Nam lahko dopotnite to
osnovno informacijo?

»Osnovni namen skiada je omo-
gočanje izobraževanja delavcev tako,
da sklad sam organizira nekatere
oblike izobraževanja ali pa delavcu,
ki se izobražuje, povrne določene
stroške.

Tako sklad delavcu, ki se po pred-
hodno sklenjenem dogovoru izobra-
žuje za potrebe dcla v obralovalnici.

kjer je zaposlen, praviloma povrne
celotne stroške vpisnine in šolnine,
stroške prevoza, obveznih učnib
knjig in pripomočkov, nadomestilo
bruto osebnega dohodka za čas izo-
braževanja oziroma opravljanje izpi-
tov in morebitne druge stroške, ki jih
ima z izobraževanjem. Delavcem, ki
se izobražujejo iz laslncga interesa,
pa sklad povrae stroške vpisnine in
šolnine, izjemoma pa tudi druge
stroške, če komisija za izobraževaiqe
ugotovi, da bi bilo to potrebno iz so-
cialnih razlogov.

Sklad omogoča tudi družbenopoli-
lično izobrazevanje delavcev oziro-
ma delegatov, izvoljenih v organe
sklada, krajevnih skupnosti, samon-
pravnih interesnih skupnosti, druž-
benopolitičnih skupnosti in organi-
zacij.

Sklad tudi omogoča delavcem, da
spoznajo strokovne dosežkc in pogo-
je dela v sorodnih organizacijah
združenega dela ter razvoj tehnologi-
je doma in po svetu. Zato organizira
strokovne ekskurzije, obiske strokov-

nih sejmov ali pa za te namene zago-
tovi sredstva osnovnim organizaci-
jam sindikata delavcev pri obrtnikih
in občinskim obrtnim združenjem.

V zadnjih štirih letih G-
nancira sklad za izobraževanje po-
sebno glasilo Delavec v saniostojnem
osebnem delu, s katerim skušamo o
svojem delu seznaniti čim širši krog
delavcev. Delavci ga dobivajo brez-
glačno na naslov obrtne delavnice.
Zal pa povratne informacije kažejo,
da ga nekateri ne dobijo, številni pa
ne berejo. Zato se poslužujemo tudi
drugih sredstev javnega obveščanja,
in sicer predvsem Radia GLAS
U U B U A N E . Radia Trbovlje in
občinskih glasil SZDL.«

Kje pa delavci pri obrtnikih lahko
dobijo najbolj neposredne informacije
o skladu?

»V osnovnih organizacijah zveze
sindikatov delavcev na področju sa-
moslojnega osebnega dela, v občin-
skih obrtnih združenjih, v posamez-
nih sekcijah pri občinskih združenjih
ter predvsem na sedežu sklada na
Mikiošičevi 26 v Ljubljani ali po tele-
fonu 312-533, vsak dan od 9. — 11. in
od 13. — 15.«
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